

Евангелие — движущая сила всей жизни

Екклесиаст 2:11-14

I. Поиск

Иоанна 5:44 Как вы можете верить, когда друг от друга принимаете славу, а славу, которая от Единого Бога, не ищите?

II. Разочарование

Екклесиаст 2:9-11 И сделался я великим и богатым больше всех, бывших прежде меня в Иерусалиме; мудрость моя пребыла со мною. 10 Чего бы глаза мои не пожелали, я не отказывал им; не возбранял сердцу моему никакого веселия; потому что сердце мое радовалось во всех трудах моих; это было моею долею от всех трудов моих. 11 И оглянулся я на все дела мои, которые сделали руки мои и на труд, которым я трудился, делая их: и **вот, все — суета и томление духа, и нет от них пользы под солнцем.**

Екклесиаст 2:17-18 И возненавидел я жизнь: потому что противны стали мне дела, которые делаются под солнцем; ибо все - суета и томление духа! 18 И возненавидел я весь труд мой, которым трудился под солнцем; потому что должен оставить его человеку, который будет после меня.

Екклесиаст 5:9 Кто любит серебро, тот не насытится серебром; и кто любит богатство, тому нет пользы от того. И это суета!

Екклесиаст 6:3 Если бы какой человек родил сто детей и прожил многие годы и еще умножились дни жизни его, но душа его не наслаждалась бы добром и не было бы ему и погребения, то я сказал бы: выкидыш счастливее его.

Екклесиаст 6:7 Все труды человека - для рта его, а душа его не насыщается.

Исаии 44:20 Он гоняется за пылью, обманутое сердце ввело его в заблуждение, и он не может освободить души своей и сказать: не обман ли в правой руке моей?

«Если мы обнаруживаем у себя желание, которое ничто в этом мире не может удовлетворить, наиболее вероятное объяснение состоит в том, что мы созданы для другого мира». (C.S. Lewis)

III. Удовлетворение

Бояться Бога — значит думать о Нем и дать Ему важное место в сердце, видеть в Нем величайшее сокровище, бежать и стремиться к Нему, радоваться и наслаждаться Им, уповать и надеяться на Него, любить Его всем сердцем и восхищаться Им, и посвятить всего себя и всю жизнь Ему!

Екклесиаст 2:24-26 Не во власти человека и то благо, чтоб есть и пить и усладить душу свою от труда своего. Я увидел, что это — **от руки Божьей.** 25 **Потому что, кто может есть и кто может наслаждаться без Него?** 26 Ибо человеку, который добр пред лицом Его, Он дает мудрость и знание и радость; а грешнику дает заботу собирать и копить, чтобы после отдать доброму пред лицом Божиим. И это - суета и томление духа!

Екклесиаст 3:11-14 Все соделал Он прекрасным в свое время, и вложил мир (вечность) в сердце их, хотя человек не может постигнуть дел, которые Бог делает от начала до конца. 12 Познал я, что нет для них ничего лучшего, как веселиться и делать доброе в жизни своей. 13 И если какой человек есть и пьет, и видит доброе во всяком труде своем, то это - дар Божий. 14 Познал я, что все что делает Бог, пребывает вовек; к тому нечего прибавлять и от того нечего убавить; и Бог делает так, чтобы благоговели пред лицом Его.

Выражение страх Божий включает в себя два аспекта - рациональный и эмоциональный. Рациональный аспект относится к объективному откровению которому мы должны научиться. Страх Божий это закон, заповеди, повеления, и наставления Божьи. Страх Божий также относится к нравственному стандарту поведения и мотивирует людей к доброму поведению... Но страх Божий такую связан к не рациональным (эмоциональным) аспектам трепета, любви, доверия и восхищения. (Bruce Waltke)